

2025



MOTIONER
ÅRSMÖTE

MOTIONER OCH UTLÅTANDE

1. Motion angående avgiftsfritt medlemskap för förtroendevalda
2. Motion angående gratis medlemskap
3. Motion angående gällande hedersmedlemskap för "Årets SMC-are"
4. Motion angående medlemsinvolvering i utmärkelsen "Årets SMC-are"
5. Motion angående Införande av reducerad medlemsavgift eller avgiftsfrihet för långvariga medlemmar
6. Motion angående befogenheter och ansvar för KL/DC på storbana
7. Motion angående ersättning till kursansvariga för Råd och Riktlinjer samt HLR
8. Motion angående försäkringsrabatt för kursdeltagare
9. Motion angående gällande ansvarsfördelning och kostnader för storbaneaktiva
10. Motion angående gällande efterlevnad av riktlinjer vid instruktörsexaminering
11. Motion angående gällande funktionärsdagar
12. Motion angående gällande transparens och kriterier för examinatorer
13. Motion angående instruktörer och egen träning
14. Motion angående sänkta kursavgifter för ungdomar och övningskörare
15. Motion angående Utbildningsgruppen och rikskonferenser
16. Motion angående utrustning för instruktörer vid SMC Storbandedagar
17. Motioner angående gällande avregistrering av funktionärer inom School
18. Motion angående Problem i SMC:s utbildningsgrupper
19. Motion angående mentorskap för distriktsstyrelser
20. Motion angående Tabergportalen på svmc.se
21. Motion angående gällande svarstider på mail från riks
22. Motioner angående gällande visselblåsa... och hantering av kränkande Särbehandling
23. Motion angående gällande kommunikationen kring ideellt arbete
24. Motion angående kansliets telefontid
25. Motion angående styrelsens insyn i portalen

MOTION ANGÅENDE AVGIFTSFRITT MEDLEMSKAP FÖR FÖRTROENDEVALDA

Bakgrund: Att inte vara medlem stoppar också i princip styrelse- och funktionärsarbete. Du måste betala medlemskap för att få arbeta obetald. 495kr i medlemskap är en minst sagt en kännbar utgift.

Förslag: Alla förtroendevalda erhåller avgiftsfritt medlemskap åren efter inval. Alt. att det ska finnas möjlighet för förtroendevald att ansöka om befrielse av medlemsavgiften.

Tina Ljungqvist Malm, Uppsala
186236

Riksstyrelsens utlåtande och förslag till beslut

Styrelsen uppskattar det engagemang och den tid som SMC:s förtroendevalda lägger ner i organisationen. Ideellt arbete är en grundpelare i SMC:s verksamhet, och vi har stor respekt för de insatser som görs på alla nivåer.

Samtidigt måste styrelsen ta hänsyn till de ekonomiska konsekvenserna av att införa avgiftsfrihet för förtroendevalda. Medlemsavgiften är en av SMC:s viktigaste inkomstkällor och möjliggör den verksamhet vi bedriver till förmån för alla medlemmar. Att befria en grupp från medlemsavgift skulle innebära ett ekonomiskt bortfall som på sikt kan påverka organisationens möjligheter att fortsätta utveckla och stödja verksamheten.

Det nuvarande systemet, där alla som är en del av SMC bidrar genom sitt medlemskap, är en rättvis modell som säkerställer en stabil ekonomi och en långsiktig hållbarhet. Dessutom är det en grundläggande princip att alla som representerar SMC i förtroendeuppdrag också är medlemmar och därmed en del av organisationens gemenskap.

Mot denna bakgrund föreslår styrelsen att motionen avslås med hänvisning till de ekonomiska konsekvenserna och principen om att alla medlemmar bidrar till SMC:s verksamhet på lika villkor.

Styrelsens förslag till beslut:

Att motionen avslås.

MOTION ANGÅENDE GRATIS MEDLEMSKAP

Mitt förslag är att alla som köper en mc hos auktoriserad handlare får 1 års gratis medlemskap. Handlaren och SMC borde kunna göra en ekonomiskt fördelaktig överenskommelse. Antingen hälften var eller kanske rent av att handlaren "bidrar" med avgiften år 1. SMC får göra förhandlingen.

Fler medlemmar ger mer muskler och då kan vi påverka mera och det är ju det vi vill. Den nya medlemmen får tillgång till tidning, förmåner, kurser och information som säkert gör att flera väljer att stanna kvar år 2 och framåt.

Jens Knutsson, Blekinge
Medlem: 267816

Riksstyrelsens Motionssvar:

Förslaget har redan presenterats för MC-branschen, som avfärdat det med hänvisning till att de ekonomiska marginalerna inte tillåter en sådan lösning. Branschen har tydligt uttryckt att det inte finns utrymme för att finansiera medlemskap för alla som köper en ny motorcykel.

Att SMC ensamt skulle bära hela kostnaden och finansiera medlemskap för samtliga nyköpare, inklusive de som redan är medlemmar, är inte ekonomiskt hållbart. Istället arbetar vi med en lösning där den som köper en ny motorcykel och ännu inte är medlem i SMC erbjuds kostnadsfritt medlemskap året ut.

Mot bakgrund av detta föreslår styrelsen:
att motionen **anses besvarad**.

MOTION ANGÅENDE GÄLLANDE HEDERSMEDLEMSKAP FÖR “ÅRETS SMC:ARE”

Bakgrund:

Anställd personal fick hedersmedlemskap i SMC efter 23 års avlönat arbete.

Resurser under Riks storbanedagar får efter att ha varit "flaggis" /1 dag såväl reseersättning, hotellnatt och BKK kurs (Sammanlagt värde av ca 4500) DC ersätts under riks storbanekurser med 650kr i arvode, reseersättning, hotellnatt och BKK kurs (Sammanlagt värde av ca 5200), KL ersätts under riks storbanekurser med 1500kr i arvode, reseersättning, hotellnatt och BKK kurs alt. egenträning (Sammanlagt värde av ca 6000kr).

Man kan också spara sina "intjänade" dagar som en DC gjorde förra året då han "jobbade" 6 dagar och därefter som ersättning tillbringade 6 dagar i rad på Gelleråsen som deltagare under BKK samt Sport till ett sammanlagt värde av ca 25 000:- (6 kursdagar, hotellnätter, reseersättning samt 6 x 650kr i arvode) = ca 32 500kr före skatt för 6 dagars DC med SMC. Vilket alltså ger ekonomiskt mer än en normal månadslön för en undersköterska!

*Detta ovanstående att jämföra med att en medlem som efter mångårigt ideellt arbete hedras som "årets SMC:are" med att erhålla **ett diplom samt en 300kr check att själv inlösa i blomsterbutik...***

Förslag: Alla som tilldelas "årets SMC:are" borde naturligtvis fortsättningsvis också tilldelas hedersmedlemskap. Inget står heller i hinder att även tidigare tilldelade "årets SMCare" erhåller hedersmedlemskap retroaktivt!

Ersättningar SMC School storbana/dag

Instruktör	650	reseersättning	mat	boende
DC	650 (+ 2450:- gratis kurs)	reseersättning	mat	boende
KL	1500 (+ 2450:- gratis kurs)	reseersättning	mat	boende
Resurs	2450 (gratis kurs)	reseersättning	mat	boende

Tina Ljungqvist Malm, Uppsala
186236

Riksstyrelsens utlåtande och förslag till beslut

Styrelsen uppskattar och värdesätter alla medlemmar som genom sitt ideella arbete gör betydande insatser för SMC. Utmärkelsen "Årets SMC:are" är en viktig del i att uppmärksamma och visa uppskattning för dessa eldsjälar.

Hedersmedlemskap har dock historiskt sett endast tilldelats i särskilda fall, bland annat till förtroendevalda efter lång och trogen tjänst inom organisationen. Att utvidga detta till att automatiskt omfatta "Årets SMC:are" skulle innebära en förändring av hedersmedlemskapets innebörd och urvalskriterier. Styrelsen anser att det är viktigt att hedersmedlemskap förblir en exceptionell utmärkelse och att utmärkelserna "Årets SMC:are" fortsatt har sin egen unika betydelse.

Vidare skulle en retroaktiv tilldelning av hedersmedlemskap innebära en administrativ utmaning och riskera att skapa otydlighet kring utmärkelsernas syfte och kriterier. Nuvarande praxis med diplom och symbolisk uppskattning för "Årets SMC:are" anses vara en väl fungerande tradition.

Mot denna bakgrund föreslår styrelsen att motionen avslås, med hänvisning till att hedersmedlemskap bör förbli en särskild utmärkelse med enskild prövning och att "Årets SMC:are" redan är en etablerad och värdefull utmärkelse i sig.

Styrelsens förslag till beslut:

Att motionen avslås.

MOTION ANGÅENDE MEDLEMSINVOLVERING I UTMÄRKELSEN “ÅRETS SMC:ARE”

Bakgrund: Årets SMCare utdelas utan medlemmarnas engagemang.

Förslag: Låt medlemmarna vara med och känna sig involverade. Gör en helsida i medlemstidningen och uppmana medlemmarna om att skicka in nomineringar. Många med förtroendeuppdrag jobbar ideellt i det tysta och kanske även i ett mindre distrikt men kan på detta viset t.ex lyftas fram av det egna distriktet!

Tina Ljungqvist Malm, Uppsala
186236

Riksstyrelsens utlåtande och förslag till beslut

Styrelsen ser mycket positivt på förslaget att involvera medlemmarna i nomineringen av “Årets SMC:are”. Våra ideellt engagerade medlemmar är ryggraden i SMC, och många gör fantastiska insatser i det tysta. Genom att uppmana medlemmarna att skicka in nomineringar skapar vi en mer inkluderande process där fler eldsjälar kan uppmärksammas och hyllas för sitt arbete.

Att lyfta fram utmärkelsen i medlemstidningen och på våra andra plattformar stärker dessutom gemenskapen inom SMC och ger fler möjlighet att påverka vem som får ta emot detta hedersamma titel. Det är en utmärkt chans för distrikten att lyfta fram sina lokala hjältar, oavsett var i landet de verkar.

Styrelsen anser att detta är ett mycket bra initiativ och ser fram emot att implementera en mer öppen och engagerande nomineringsprocess.

Styrelsens förslag till beslut:

Att motionen anses besvarad.

Motion till SMC:s årsmöte

Ämne: Införande av reducerad medlemsavgift eller avgiftsfrihet för långvariga medlemmar

Bakgrund:

Som medlem i Sveriges MotorCyklister (SMC) i 50 år har jag sett föreningen utvecklas och vuxit med den. Långvarigt medlemskap visar på ett starkt engagemang för föreningen och dess arbete, och det är rimligt att detta premieras. Många föreningar har olika sätt att uppmärksamma och belöna medlemmar för lång och trogen tjänst, och SMC bör också överväga en sådan möjlighet.

Medlemsavgiften är idag 595 kronor, vilket kan vara en betydande kostnad för pensionärer och andra medlemmar med begränsad ekonomi. För att främja långsiktigt medlemskap och behålla fler engagerade medlemmar under längre tid bör SMC införa en reducerad medlemsavgift, eller avgiftsfrihet, för de som varit medlemmar i minst 50 år.

Motivering:

Att uppmuntra långvarigt medlemskap stärker SMC:s gemenskap och engagemang. En premie i form av reducerad eller slopad medlemsavgift skulle visa uppskattning för lojala medlemmar och samtidigt kunna bidra till att fler väljer att stanna kvar i föreningen under lång tid.

Förslag:

Jag föreslår att årsmötet beslutar att:

1. Utredda möjligheten att införa en reducerad medlemsavgift för medlemmar som har varit anslutna till SMC i 50 år eller mer.
2. Alternativt införa avgiftsfrihet för dessa medlemmar som en hedersbetygelse för lång och trogen tjänst.
3. Styrelsen får i uppdrag att ta fram ett förslag på hur en sådan premie skulle kunna utformas och presentera det vid nästkommande årsmöte.

Jag hoppas att årsmötet kan ta detta förslag i beaktande och ser fram emot en fortsatt diskussion.

Vänliga hälsningar,
Håkan Löfdahl
10933
Stenhamra

Riksstyrelsens svar på motionen om Införande av reducerad medlemsavgift eller avgiftsfrihet för långvariga medlemmar

Styrelsen uppskattar initiativet och värdesätter långvariga medlemmars engagemang och lojalitet. Dock anser vi att en reducerad medlemsavgift eller avgiftsfrihet för långvariga medlemmar inte är en hållbar ekonomisk lösning för organisationen.

Vårt medlemsregister har inte fullgod kvalitet så långt tillbaka i tiden. Det går inte se om en medlem varit medlem kontinuerligt hela perioden. Det uppskattade antalet som varit medlemmar i över 50 år är 300 personer. Vi ser även att antalet av medlemmar som varit medlemmar mer än 50 år växer.

De huvudsakliga skälen till styrelsens ställningstagande är de ekonomiska konsekvenserna. En avgiftsfrihet eller reducerad medlemsavgift skulle innebära ett ekonomiskt bortfall som på sikt kan påverka SMC:s verksamhet.

Med hänsyn till ovanstående bedömer styrelsen att motionens intention är god, men att förslaget i dess nuvarande form inte bör genomföras.

Styrelsens förslag till beslut

Att motionen avslås med hänvisning till de ekonomiska konsekvenserna.

MOTION ANGÅENDE BEFOGENHETER OCH ANSVAR FÖR KL/DC PÅ STORBANA

Bakgrund:

Det är inte ovanligt att KL/DC på storbana tar sig för stora befogenheter. Vid upprepade tillfällen har deltagare berättat om att dom fått gratiskurser av KL i bl.a present för att man tagit körkort eller för att man bytt olika privata tjänster. KL har också ger ut fler än 1 kursdag/arbetad dag utan tillstånd från Riks/Utbildningsansvarig. Detta måste beivras.

Förslag: Noga utformad arbetsbeskrivning som måste godkännas innan man "utses" till KL storbana. Där ska noga anges KLs uppdrag och att man t.ex inte har befogenheter över riksstyrelsen, anställd personal eller utbildningsgruppen. Samt att man inte heller får skänka bort kursplatser privat och om detta uppdragas så kommer KL/DC faktureras personligen.

Tina Ljungqvist Malm, Uppsala
186236

Riksstyrelsens utlåtande och förslag till beslut

Styrelsen anser att tydlighet kring befogenheter och ansvar inom SMC:s utbildningsverksamhet är avgörande för en rättvis och professionell hantering av våra kurser. Att någon inom organisationen utnyttjar sin roll för att premiera enskilda personer med gratiskurser eller överskrida sina befogenheter är helt oacceptabelt och måste hanteras med tydliga riktlinjer.

För att säkerställa en korrekt hantering av kursplatser och ersättningar behöver det finnas en tydlig arbetsbeskrivning för kursledare på storbana. Denna arbetsbeskrivning ska vara genomgången innan någon utses till kursledare och ska tydligt klargöra uppdragets omfattning, behörigheter och ansvar. Det är viktigt att kursledare och eller depåchef agerar i enlighet med SMC:s riktlinjer och att det inte råder några tveksamheter kring rollens mandat.

Mot denna bakgrund föreslår styrelsen att motionen bifalles och att detta arbetas in i kursledarhandboken. I arbetsbeskrivning för kursledare ska det framgå att otillåten utdelning av kursplatser eller överskridande av mandat är oacceptabelt och kan leda till personligt ansvar.

Kursledarna inom kursverksamheten spelar en avgörande roll för att höja säkerheten och körglädjen för motorcyklister i Sverige. Med sitt stora engagemang och gedigna kunskap delar de med sig av sina erfarenheter för att hjälpa andra att utvecklas som instruktörer och förare. De förtjänar tydliga riktlinjer så att de med trygghet vet vad uppdraget innebär. Tack vare deras ideella insatser och passion för motorcyklism bidrar de till en säkrare och mer medveten MC-kultur.

Styrelsens förslag till beslut:

Att motionen bifalles

MOTION ANGÅENDE ERSÄTTNING TILL KURSANSVARIGA FÖR RÅD OCH RIKTLINJER, SAMT HLR.

Bakgrund: Råd & Riktlinjer samt HLR är av Riks tvingande utbildningar men arrangeras varje år av ideellt arbetande ute i distrikten och tar i anspråk minst en helg / utbildning + planering

Förslag: Arrangerande kursansvarig i distriktet erhåller erforderligt kursledararvode av Riks.

Tina Ljungqvist Malm, Uppsala
186236

Riksstyrelsens utlåtande och förslag till beslut

Styrelsen uppskattar det ideella engagemang som läggs ner på att arrangera Råd & Riktlinjer samt HLR-utbildningar inom distrikten. Dessa utbildningar är viktiga för SMC:s verksamhet och säkerhetsarbete, och vi ser värdet av att de genomförs med hög kvalitet.

Frågan om arvode för kursansvariga, och andra ideella, behöver dock ses i ett större sammanhang där vi beaktar ekonomiska förutsättningar, likvärdighet mellan olika utbildningar, andra ideella ledare och SMC:s övergripande resurser.

Styrelsens förslag till beslut:

Att motionen anses besvarad.

MOTION ANGÅENDE FÖRSÄKRINGSRABATT FÖR KURSDELTAGARE

Jag tycker att det är fantastiskt att SMC-medlemmar får rabatt på försäkringar genom era samarbeten med olika bolag. Det är verkligen ett bra incitament för att locka fler att bli medlemmar.

Jag skulle vilja föreslå något som kanske skulle kunna bidra ännu mer till både säkerheten på vägarna och fördelar för oss som medlemmar. Som det är nu får alla medlemmar samma rabatt, men det betyder inte att alla är lika erfarna förare. Däremot, genom att delta i säkerhetskurser som Knix, gruskörning och avrostning, gör man en konkret insats för att bli en säkrare förare.

Min tanke är att man skulle kunna knyta rabatterna mer direkt till den här typen av fortbildning. Till exempel:

- En grundrabatt på 10 % för alla SMC-medlemmar.
- En ytterligare rabatt för varje kurs man genomgår, upp till ett visst tak, beroende på antalet genomförda kurser.
- Rabatten skulle kunna vara giltig i 1–2 år efter genomförd kurs för att uppmuntra till kontinuerlig utveckling.

Det här skulle ge medlemmar en konkret anledning att delta i kurser och samtidigt bidra till att minska olyckor på vägarna, vilket också gynnar försäkringsbolagen.

Jag hoppas att detta förslag kan vara intressant att diskutera vidare. Jag ser fram emot att höra vad ni tycker om idén.

Vänliga hälsningar,
Max Jamieson
548085

Riksstyrelsens utlåtande och förslag till beslut

Bakgrund

SMC uppskattar motionärens engagemang för att främja säkerhet och medlemsförmåner. Vi delar helt uppfattningen att SMC:s kurser bidrar till ökad trafiksäkerhet och att det är positivt att uppmuntra fler att delta i dessa.

SMC strävar efter att ge alla medlemmar möjligheten att utvecklas som förare genom våra säkerhetskurser. Våra kurser är dock beroende av tillgång till banor och instruktörer, och trots vårt imponerande nätverk av instruktörer blir kurserna ofta fullbokade snabbt.

Att koppla medlemsförmåner, som försäkringsrabatter, till genomförda kurser kan därför bli en utmaning. Om inte alla medlemmar har en rimlig chans att gå en kurs, skulle det skapa en orättvis situation där vissa får fördelar som andra inte kan ta del av – inte på grund av bristande engagemang, utan på grund av att kurstillfällen helt enkelt inte räcker till.

Riksstyrelsen och aktiva inom School är medvetna om detta och arbetar ständigt för att öka antalet kurser genom att hitta fler banor och utbilda fler instruktörer. Målet är att ge alla en rättvis möjlighet att utvecklas och ta del av förmåner, men tills dess behöver vi hitta lösningar som fungerar för alla medlemmar.

SMC:s fortsatta arbete

SMC ser att den bästa vägen framåt är att fortsätta erbjuda attraktiva utbildningar och samtidigt arbeta för att öka medvetenheten om deras säkerhetshöjande effekt, både bland försäkringsbolag och förare.

SMC kommer att fortsätta dialogen med försäkringsbolagen på hur vi kan få fler att gå kurs för att utvecklas som mc-förare.

Styrelsens förslag till beslut:

att motionen anses besvarad med hänvisning till SMC:s pågående arbete i frågan.

MOTION ANGÅENDE GÄLLANDE ANSVARFÖRDELNING OCH KOSTNADER FÖR STORBANEAKTIVA

Bakgrund: Inom SMC finns såväl instruktörer som aspiranter och resurser som "specialiserat" sig på storbana och aldrig besöker egna distriktets schoolverksamhet. Trots detta ligger allt ansvar för funktionärerna på respektive distrikt. Det har nu hörts flera ggr uttryck som... "Det lönar sig inte att hjälpa till under knixkurser när man bara får 1 knixkurs värd 3-400kr per 1 eller 2 arbetspass när man kan få reseersättning, hotellrum och kurser värda 2500 för varje dag man flaggar på storbana..."

Förslag: "Riks" upprättar ett eget register på enbart storbaneaktiva där man tar kostnaderna för utbildningar, västar o.s.v istället för att lägga alla kostnader på distrikten.

Tina Ljungqvist Malm, Uppsala
186236

Riksstyrelsens utlåtande och förslag till beslut

Styrelsen ser vikten av en rättvis och hållbar hantering av funktionärer inom både storbaneкурser och distriktens School-verksamhet. Det ideella engagemanget inom SMC är avgörande för att vi ska kunna erbjuda högkvalitativa utbildningar på alla nivåer, och det är viktigt att funktionärernas insatser värdesätts och hanteras på ett tydligt och genomtänkt sätt.

I dagsläget ansvarar distrikten för sina funktionärer, inklusive de som är aktiva på storbana. Denna struktur har varit en grund för organisationens utbildningsverksamhet och möjliggör en nära koppling mellan utbildning och funktionärsutveckling.

Ersättningen för instruktörer på storbana har satts utifrån behovet att rekrytera och behålla instruktörer, men det kan finnas anledning att utvärdera hur ersättningsmodellen påverkar engagemanget i hela organisationen.

Styrelsens förslag till beslut:

Att motionen anses besvarad.

MOTION ANGÅENDE GÄLLANDE EFTERLEVNAD AV RIKTLINJER VID INSTRUKTÖRSEXAMINERING

Bakgrund: Distrikt har sedan tidigare haft egna instruktörsexamineringar och utan att informera deltagare om att instruktören i verkligheten är en aspirant. Men det har också uppdagats så sent som förra året att även resurser utan deltagarnas vetskap använts som instruktörer i visst distrikt. Trots påtalande till utbildningsansvarig så blev det mörkläggning och bortförklaringar. Hur skulle detta tas emot av DVR beträffande certifieringen?

Förslag: Distrikt som inte följer Riks riktlinjer och dessutom riskerar certifieringen måste få ett kännbart tillrättavisande!

Tina Ljungqvist Malm, Uppsala
186236

Riksstyrelsens utlåtande och förslag till beslut

Styrelsen ser allvarligt på att riktlinjer för instruktörsexaminering inte efterlevs. Det är av största vikt att deltagare i SMC:s utbildningar kan känna förtroende för att instruktörer har den kompetens och behörighet som krävs.

SMC:s riktlinjer är framtagna för att säkerställa kvalitet, säkerhet och professionalism inom utbildningsverksamheten. Att avvika från dessa kan inte bara påverka förtroendet för SMC:s utbildningar utan även riskera verksamhetens certifiering.

Styrelsen delar uppfattningen att överträdelser av riktlinjer måste hanteras tydligt och konsekvent. En översyn kommer därför att genomföras för att säkerställa att eventuella avvikelser hanteras på ett strukturerat och transparent sätt. För att SMC ska kunna åtgärda liknande situationer behöver kansliet informeras när det blir känt.

Styrelsens förslag till beslut:

att motionen anses bifallen.

MOTION ANGÅENDE GÄLLANDE FUNKTIONÄRSDAGAR

Bakgrund: Att som tidigare år hålla funktionärsdagar med en blandning av resurser som kanske aldrig ens kört en kurs innan och upp till erfarna instruktörer är förkastligt ut instruktörernas synvinkel beträffande egen träning.

Förslag: Funktionärsdagarna blir instruktörsdagar alt. även för aktiva aspiranter. (Resurserna är idag redan högavlönade då dom erhåller 1 kursdag/flaggdag så att dom dessutom ska få delta under funktionärsdagar känns överkurs på flera sätt och då inte minst att det kräver att instruktörer offrar sin utbildningsdag för att ansvara för en grupp resurser. Mkt olyckligt då instruktörerna i hög grad behöver egna dagar att jobba körtekniskt för att bibehålla sin egen körförmåga och inte belasta olycksstatistiken.)

Tina Ljungqvist Malm, Uppsala
186236

Riksstyrelsens utlåtande och förslag till beslut

Styrelsen delar motionärens uppfattning att funktionärsdagarna bör fokusera på instruktörernas behov av egen träning och vidareutveckling. Instruktörerna har en central roll i SMC:s utbildningsverksamhet och deras möjlighet att bibehålla och förbättra sin egen körteknik är avgörande för både säkerheten och utbildningskvaliteten.

Att blanda resurser och instruktörer under funktionärsdagarna har visat sig vara en utmaning, särskilt ur instruktörernas perspektiv. Eftersom resurser redan erhåller ersättning i form av en kursdag per flaggdag ser styrelsen det som rimligt att funktionärsdagarna i stället fokuserar på instruktörer och aktiva aspiranter. På så sätt kan instruktörerna få den träning och utveckling som krävs för att de ska fortsätta hålla en hög nivå och undvika att själva bli en del av olycksstatistiken.

Mot denna bakgrund föreslår styrelsen att motionen bifalles och att funktionärsdagarna framöver riktas till instruktörer samt aktiva aspiranter.

Styrelsens förslag till beslut:

Att motionen bifalles.

MOTION ANGÅENDE GÄLLANDE TRANSPARENS OCH KRITERIER FÖR EXAMINATORER

Bakgrund: Flera av nuvarande examinatorer uppfyller inte de av utbildningsgruppen själva uppsatta kriterierna. Några deltar dessutom inte ens i möten och har inte heller varit verksamma som instruktörer på flera år. Examinator är ett förtroendeuppdrag för aktiva instruktörer med stor pedagogisk förmåga och att få behålla "titeln" examinator får aldrig liknas med svågerpolitik.

Förslag: För att vara transparanta så ska utbildningsgruppen och dess examinatorer presenteras på hemsidan tillsammans med av utbildningsgruppen uppsatta kriterier. Kriterierna bör också kompletteras med ett krav på att man förutom årligt engagemang under alla olika grundkurs typer även deltar i "Råd & Riktlinjer" minst vartannat år. Detta kan lätt kontrolleras genom portalens medlemsregister och där trycka på "deltagarhistorik" för att ta del av varje examinator's engagemang inom schoolverksamheten. Examinatorer som ej längre uppfyller uppsatta kriterier ska självklart avregistreras.

Tina Ljungqvist Malm, Uppsala
186236

Riksstyrelsens utlåtande och förslag till beslut

Styrelsen delar motionärens syn på att examinatorer inom SMC:s utbildningsverksamhet ska vara aktiva, kompetenta och pedagogiskt skickliga. Det är av stor vikt att rollen som examinator inte är ett statiskt uppdrag utan bygger på kontinuerligt engagemang och uppfyllande av tydliga kriterier. Inom SMC har Schoolgruppen ansvaret att utse examinatorer för examinering av instruktörer.

Att öka transparensen genom att publicera utbildningsgruppen och examinatorer på hemsidan, tillsammans med de kriterier som gäller för uppdraget, är en åtgärd som kan stärka förtroendet och tydliggöra kravbilden.

Det här är ett arbete som är ständigt pågående inom utbildningsgruppen och styrelsen ger den i uppdrag att se över hur det fungerar i praktiken.

Styrelsens förslag till beslut:

att motionen anses besvarad.

MOTION ANGÅENDE INSTRUKTÖRER OCH EGENTRÄNING

Bakgrund: Resurser och DC/KL belönas bl.a med 1 kursdag/inarbetad flaggdag

Förslag: Instruktörer med allt det innebär och ansvar bör självklart också erhålla 1 egenträningsdag/inarbetad dag. Detta bör sättas som rutin precis som för övriga istället för att man som instruktör idag måste tigga till sig lite egentid på banan. (Detta skulle förhoppningsvis också öka den körtekniska förmågan hos våra instruktörer)

Tina Ljungqvist Malm, Uppsala
186236

Riksstyrelsens utlåtande och förslag till beslut

Styrelsen värdesätter det stora engagemang och ansvar som instruktörerna tar i SMC:s utbildningsverksamhet. Det är viktigt att instruktörerna ges möjlighet att utveckla sin egen körteknik, då detta bidrar till högre kvalitet i undervisningen och en fortsatt stark utbildningsverksamhet. Rutinen är att instruktörer får egenträning om det finns möjlighet, ofta faller det på att det saknas instruktörer på BKK körningarna som sker samtidigt.

Det finns dock flera faktorer att beakta vid utformningen av rutiner kring egenträning, inklusive tillgängliga resurser och hur det bäst kan organiseras inom SMC:s verksamhet. En inventering av nuvarande rutiner och möjligheter till egenträning kommer att genomföras för att säkerställa att instruktörerna ges möjlighet till egenträning på ett strukturerat och rättvist sätt.

Mot denna bakgrund föreslår styrelsen att motionen anses besvarad, med hänvisning till möjligheten av egenträningsmöjligheter.

Styrelsens förslag till beslut:

att motionen anses besvarad.

MOTION ANGÅENDE SÄNKTA KURSAVGIFTER FÖR UNGDOMAR OCH ÖVNINGSKÖRARE

En tanke som slagit mig är att SMC behöver jobba mera med ungdomar.

Sänk priset ordentligt så alla ungdomar har råd att ex vara med på grundkurser på stor bana inte bara på knix på ex gokartbanor.

Jag tror att vi alla tjänar på det i längden.

Jag skulle även vilja lägga att dom som övningskör också ska ha betydligt lägre priser. Inte bara att handledaren kör gratis, i vissa fall på knix.

Jag kan inte riktigt se hur jag som tjänar typ 40ggr mer i månaden ska betala samma pris som en student som går i skolan. Ska man dra en likhet så borde i så fall en kurs på stor bana som kostar 2300:- för mig ligga på strax över 90000:- 😊
Det sätter lite perspektiv på det hela.

Vi behöver få in flera ungdomar.
En idé är att sänka priserna rejält

Mvh
Johan Andersson
272862

Riksstyrelsens utlåtande och förslag till beslut

Bakgrund

Riksstyrelsen delar motionärens engagemang för att fler unga motorcyklister ska få möjlighet att delta i våra kurser. Vi håller också med om att det är viktigt att göra det så enkelt och ekonomiskt tillgängligt som möjligt för ungdomar och övningskörare att utveckla sina färdigheter på motorcykel.

SMC:s nuvarande arbete och utmaningar

SMC arbetar redan idag för att hålla kursavgifterna så låga som möjligt genom ideellt arbete från våra instruktörer och genom samarbeten med banägare. Våra kurser finansieras huvudsakligen av deltagaravgifter, och att sänka avgifterna kraftigt skulle innebära att vi behöver hitta externa finansieringslösningar eller kraftigt begränsa antalet kurstillfällen.

Vi erbjuder redan idag kostnadsfritt deltagande för handledare vid vissa kurser, och vi arbetar för att göra våra utbildningar mer tillgängliga. Samtidigt är våra kurser beroende av tillgång till banor, instruktörer och resurser, vilket innebär att vi har fasta kostnader som vi måste täcka för att kunna genomföra utbildningarna.

Att sätta priser utifrån medlemmens köpkraft, dvs lägre avgift för vissa som finansieras genom högre avgift för andra, ser vi inte som en praktiskt genomförbar väg att gå.

SMC fortsätter att arbeta aktivt för att möjliggöra fler kurstillfällen och förmånliga lösningar som även gynnar ungdomar och övningskörare.

Styrelsens förslag till beslut

att motionen avslås med hänvisning till de ekonomiska och praktiska utmaningar som skulle uppstå vid en kraftig generell prissänkning.

MOTION ANGÅENDE UTBILDNINGSGRUPPEN OCH RIKSKONFERENSER

Bakgrund: Utbildningsgruppen är en viktig del i SMC och SMC School. Fler av examinatorerna har dock inget förtroendeuppdrag i egna distriktet och kallas därmed inte till Rikskonferenser och i o med detta missas viktig info.

Förslag: Att alla medlemmar i utbildningsgruppen kallas till alla storkurshelger/konferenser liksom riksstyrelsen men också övriga ev. info möten för KUA.

Tina Ljungqvist Malm, Uppsala
186236

Riksstyrelsens utlåtande och förslag till beslut

Styrelsen instämmer i att utbildningsgruppen spelar en central roll inom SMC och SMC School. Det är av stor vikt att alla som är engagerade i utbildningsverksamheten har tillgång till relevant information och möjlighet att delta i utvecklingen av SMC:s utbildningar.

SMC har flera "styrgrupper" i verksamheten för School, Sport, Travel och SMC Ung.

Beslut om deltagande vid storkurshelger, konferenser och informationsmöten balanseras mot verksamhetens ekonomiska och organisatoriska förutsättningar. Kallelser till dessa evenemang sker utifrån behov och tillgängliga resurser för att säkerställa en effektiv användning av SMC:s medel.

Styrelsen ser positivt på att fler inom utbildningsverksamheten ges möjlighet att ta del av relevant information och delta i utvecklingsarbetet.

Dock behöver det göras en värdering inför varje arrangemang för vilka som bjuds in.

Styrelsens förslag till beslut:

att motionen anses besvarad.

MOTION ANGÅENDE UTRUSTNING FÖR INSTRUKTÖRER VID SMC STORBANEDAGAR

Bakgrund: Under årtionden så har Instruktorer som arbetar på SMC Storbanedagar om deras ekonomi tillåtit tagit med sig bl.a privata tält, stolar, depåmattor. Dessa går emellanåt sönder pga bl.a hårda vindar och skyfall. Utan alla dessa ideella insatser med privata medel skulle en stor del av deltagarnas upplevelse av kursdagarna bli mindre positiva. Att alla skulle samsas i tornet är otänkbart.

Förslag: SMC bekostar en mindre container att ställa upp på Gelleråsen som innehåller tält, stolar och depåmattor att nyttja av instruktörer. Tar man med eget så ska det självklart finnas en fond att få bidrag från när egna persedlar förstörs under "tjänstgöring". Detta skulle underlätta för personer utan tillgång till bil/släp och ekonomiska möjligheter.

Tina Ljungqvist Malm, Uppsala
186236

Riksstyrelsens utlåtande och förslag till beslut

Styrelsen har stor förståelse för den ideella insats som instruktörer gör vid SMC:s Storbanedagar och värdesätter det engagemang som läggs ner för att skapa en bra upplevelse för deltagarna. Det är tydligt att de privata resurser som instruktörer bidrar med, såsom tält, stolar och depåmattor, spelar en viktig roll för genomförandet av dessa evenemang.

Frågan om gemensam utrustning och ekonomiskt stöd för instruktörer är en viktig del av den pågående diskussionen inom verksamheten om hur vi kan underlätta för de som arbetar ideellt. Det finns flera faktorer att ta hänsyn till, inklusive finansiering, förvaring och logistik, vilket kräver en noggrann genomgång av möjliga lösningar.

I dagsläget har SMC begränsat med utrymme att förvara saker på Gelleråsen. Att köpa in är en sak, men det behövs även någon som sköter om utrustningen. Vi ser att den gemensamma utrustningen som idag läggs på plats blir ofta fördärvat eller försvinner.

Styrelsens förslag till beslut:

att motionen avslås.

MOTIONERANGÅENDE GÄLLANDE AVREGISTRERING AV FUNKTIONÄRERINOM SCHOOL

No. 1

Bakgrund: Det finns mängder av dammiga instruktörsvästar runt om i landets garderober. Många har inte ens en enda dag som instruktör efter det att man "examinerades". Andra har instruerat enstaka ggr efter examineringen men strax efter insett att man varit för dåligt rustad för att ta på sig rollen som instruktör, och många äldre har av olika anledningar lagt ner helt sedan flera år.

Förslag: Det är enkelt att via portalens medlemsregister och där trycka på "deltagarhistorik" ta del av varje medlems engagemang inom schoolverksamheten. Därför bör riktlinjer från "Riks" upprättas där antingen en anställd får till uppgift att avregistrera överksamma instruktörer efter 2år alt. likt SMC Gotland lägga på distriktens KUA att avregistrera överksamma men då med klara direktiv från "Riks". Det senare blir dock en mkt känsligare fråga då det är lättare att det blir konflikter inom distriktet. Förslagsvis kan återregistrering ske efter ny genomgång av t.ex Råd & Riktlinjer. Kursverksamheten och dess innehåll och inriktning går fort framåt. Ska vi kunna vara stolta över certifiering och säkerställa att deltagarna får kvalificerad utbildning för kursavgiften så behövs åtgärder.

Tina Ljungqvist Malm, Uppsala
186236

No. 2

Bakgrund: Det finns mängder av registrerade instruktörsaspiranter som aldrig går vidare till examinering utan trivs i sin roll som aspirant och med de förmåner som då finns genom gratisdagar på bl.a storbana. Det är inte rimligt med distrikt som har 15+ aspiranter registrerade men överksamma.

Förslag: Det är enkelt att via portalens medlemsregister och där trycka på "deltagarhistorik" ta del av varje medlems engagemang inom schoolverksamheten. Därför bör riktlinjer från "Riks" upprättas där antingen en anställd får till uppgift att avregistrera överksamma aspiranter efter 2-3år, alt. likt SMC Gotland lägga på distriktens KUA att avregistrera överksamma men då med klara direktiv från "Riks". Det senare blir dock en känsligare fråga då det är lättare att det blir konflikter inom distriktet. Förslagsvis kan återregistrering ske efter ny genomgång av Råd & Riktlinjer. Kursverksamheten och dess innehåll och inriktning går fort framåt. Ska vi kunna vara stolta över certifiering och säkerställa att deltagarna får kvalificerad utbildning för kursavgiften så behövs åtgärder.

Tina Ljungqvist Malm, Uppsala
186236

No. 3

Bakgrund: Det finns mängder av registrerade resurser som aldrig är verksamma som resurser annat än att nyttja "titeln" för egen vinning så som t.ex gratiskörningar

Förslag: Det är enkelt att via portalens medlemsregister och där trycka på "deltagarhistorik" ta del av varje medlems engagemang inom schoolverksamheten. Därför bör riktlinjer från "Riks" upprättas där antingen en anställd får till uppgift att avregistrera overksamma resurser efter 2år alt. likt SMC Gotland lägga på distriktens KUA att avregistrera overksamma men då med klara direktiv från "Riks". Det senare blir dock en känsligare fråga då det är lättare att det blir konflikter inom distriktet.

Tina Ljungqvist Malm, Uppsala
186236

Riksstyrelsens utlåtande och förslag till beslut

Styrelsen ser vikten av att SMC:s funktionärer inom School är aktiva och bidrar till verksamheten enligt syftet med rollerna. Ett strukturerat system för uppföljning av engagemang kan bidra till en mer rättvis hantering och säkerställa att endast de som faktiskt är verksamma innehar rätt titel.

Förslaget att använda portalen för att följa upp funktionärers deltagarhistorik och upprätta riktlinjer för avregistrering av overksamma är en fråga som berör SMC:s utbildningsstruktur. Styrelsen anser att detta är en fråga som bäst hanteras inom utbildningsgruppen, då den har insyn i hur rollerna fungerar i praktiken och vilka riktlinjer som skulle vara mest ändamålsenliga.

Mot denna bakgrund föreslår styrelsen att motionen hänskjuts till utbildningsgruppen för vidare utredning och beredning.

Styrelsens förslag till beslut:

att motionerna anses besvarade.

MOTION ANGÅENDE PROBLEM I SMC:S UTBILDNINGSGRUPPER

INLEDNING

Idag erbjuder SMC utbildningar där endast kvinnor får delta. Jag har från en tidigare styrelse inte fått något vettigt genomtänkt svar på varför man erbjuder utbildningar där ett kön är uteslutet. Jag har under ett par år samtalat med kvinnor, både deltagare och instruktörer om detta, och fått fram olika tankar i ämnet. Bl.a. att man inte känner sig bekväm eller trygg på de kurser som SMC erbjuder där alla är välkomna oavsett kön.

Detta innebär för mig att SMC erbjuder utbildningar för alla där en andel kvinnor inte känner sig välkomna eller vågar delta. Det är ju ett kraftigt underkännande av den verksamhet SMC bedriver. I stället för att gå till botten med vad det är för fel på de ordinarie utbildningarna och utveckla dem, har man låtit detta pågå, och i stället börjat erbjuda utbildningar för endast ett kön, kvinnor.

Det kan hända att det som pågår i de vanliga utbildningarna inte går att utveckla eller jobba bort hur så alla känner sig välkomna. Men SMC har som förening i dagens Sverige, verkligen ett ansvar att ta reda på vad det är som förekommer i våra utbildningar, som gör att dessa kvinnor inte vill delta på SMC vanliga utbildningar.

FÖRSLAG

Jag föreslår årsmötet att ge styrelsen i uppdrag att klargöra varför kvinnor och en del män inte vill delta på SMC:s utbildningar genom att genomföra enkäter och djupintervjuer under 2025.

Styrelsen skall sätta samman en styrgrupp som tar fram riktlinjer för fortsatt arbete, besluta om en budget och sätta samman en projektgrupp för att genomföra uppdraget.

Målgrupp bör vara kvinnor som deltar på kurser för endast kvinnor samt kvinnor som deltar på övriga storbana och knixutbildningar under 2025.

Saknar styrelsen kompetens att utföra uppdrag kan det upphandlas av ett externt konsultföretag med erforderlig kompetens.

Projektet bör genomsyras av transparens och öppenhet där projektgruppen löpande redovisar hur arbetet fortgår.

Projektet bör ha som mål att redovisa resultatet av projektet på styrelsemötet i december 2025 och vidare till de lokala föreningarna därefter.

MOTIVERING

Genom att genomföra denna undersökning visar SMC att man tar alla sina kunder på lika stort allvar. För föreningen blir en tydlig kvalitetssäkring framåt. Detta är viktigt särskilt när det som i SMC är en så stor majoritet män som deltar i föreningens olika utbildningar. Är det något vi pratar om löpande är det ju att vi vill att fler tjejer och kvinnor skall börja köra mc och delta på våra utbildningar och bli instruktörer. Det finns också män som av samma anledning som en del kvinnor, inte kommer tillbaka till våra utbildningar efter att ha deltagit. Men de har ingen plats för de är ju idag inte välkomna i ”kvinnogrupperna”. SMC arbetar ju med trafikutbildningar och i trafiken förekommer alla typer av människor av båda kön. Därför är det viktigt att våra

grundläggande utbildningar är så trygga att alla vill delta. Det som denna motion föreslår är därför väldigt viktig framåt och borde ha utförts för länge sedan.

AVSLUTNING

Jag hoppas att denna motion tas upp för beslut vid föreningens årsmöte och ser fram emot en positiv behandling av förslaget. Om stämman bifaller motionen finns jag tillgänglig för att delta i styrgrupp eller projektgrupp framåt.

Partille 250315
Mikael Frickfors

Riksstyrelsens yttrande och förslag till beslut

Riksstyrelsen delar motionärens uppfattning att det är av stor vikt att alla SMC:s utbildningar upplevs som trygga och inkluderande för samtliga deltagare. Vi ser också behovet av att kontinuerligt utvärdera och utveckla våra utbildningar för att säkerställa att vi möter våra medlemmars behov på bästa sätt.

Drivkraften bakom att ge vissa grupper extra fokus har inte varit att de behandlats illa i verksamheten. Istället har SMC genom ett målinriktat arbete försökt skapa ett större engagemang bland kvinnor och ungdomar. Arbetet har varit lyckosamt, t ex tjejdagen på Gelleråsen och SMC Travels ungdomsresa.

Men det är inte fel med en helhetsöversyn om hur man blir välkomnad i organisationen och i verksamheten. Därför ser vi positivt på motionärens engagemang i frågan och anser att en djupare analys av upplevda utmaningar och möjligheter kan vara en väg framåt. SMC:s verksamhet ska präglas av öppenhet och tillgänglighet för alla, och vi välkomnar initiativ som kan bidra till en ökad förståelse av hur vi kan utveckla våra utbildningar ytterligare.

Riksstyrelsen anser dock att den exakta utformningen av ett eventuellt projekt behöver diskuteras vidare inom organisationen för att säkerställa att det genomförs på ett ändamålsenligt sätt. Vi ser också behovet av att beakta resurser och prioriteringar inom SMC:s utbildningsverksamhet.

Med detta i åtanke föreslår riksstyrelsen att motionen bifalles i den meningen att en översyn av frågan görs, där relevanta perspektiv samlas in och analyseras, men att detaljerna kring genomförandet utformas i enlighet med tillgängliga resurser och strategiska prioriteringar.

Styrelsens förslag till beslut:

att motionen bifalles med ovanstående hänsynstaganden.

MOTION ANGÅENDE MENTORSKAP FÖR DISTRIKTSSTYRELSE

Bakgrund: Styrelsemedlemmar byts årligen ut inom distrikten. Det kan vara en tung start för nya förtroendevalda om man inte har en erfaren och villig mentor/styrelsekollegor.

Förslag: De 21 distrikten uppdelas mellan riksstyrelsens ledamöter som agerar mentor och på eget bevåg med ojämna mellanrum kontakter olika i "sitt" distriktsstyrelse för uppdateringar.

Tina Ljungqvist Malm, Uppsala
186236

Riksstyrelsens utlåtande och förslag till beslut

Styrelsen instämmer i att kontinuitet och stöd är viktiga faktorer för att underlätta arbetet för nya förtroendevalda inom distrikten. Ett fungerande mentorskap kan bidra till en smidigare övergång och ökad förståelse för SMC:s organisation och verksamhet.

Det är dock viktigt att ett sådant system utformas på ett sätt som är praktiskt genomförbart och anpassat efter både distriktsstyrelsernas och riksstyrelsens förutsättningar. Styrelsen ser positivt på förslaget. Därför erbjuds redan distriktsordförande en mentor eller bollplank inom distriktsordförandegruppen. Frågan kommer att lyftas till distriktsordförandena huruvida de ser ett behov av en kontaktperson inom Riksstyrelsen.

Ett utvecklingsarbete kommer att påbörjas under hösten för att stärka distriktsstyrelserna och ge det stöd distriktsstyrelseledamöterna är i behov av. Detta är ett större arbete som kommer att pågå i flera år. En strategigrupp har redan satts samman.

Styrelsens förslag till beslut:

att motionen anses besvarad.

MOTION ANGÅENDE TABERGPORTALEN PÅ SVMC.SE

Bakgrund: Det måste strävas mot ett så enkelt handhavande som möjligt för alla ideella.

Förslag: Tabergsportalen ska finnas tillgänglig för informatörer, KUA och ordförande i vänstra raden i "Mitt funktionärskonto" alt. under respektive förtroendeuppdrag på Distriktsstyrelsesidorna.

Tina Ljungqvist Malm, Uppsala
186236

Riksstyrelsens utlåtande och förslag till beslut

Motionen lämnades in i samband med lansering av nya hemsidan. Sedan dess har en länk till Tabergsportalen lagts till.

Styrelsens förslag till beslut:

att motionen anses besvarad.

MOTION ANGÅENDE GÄLLANDE SVARSTIDER PÅ MAIL FRÅN RIKS/KANSLIET

Bakgrund: Det är inte OK och frustrerande att ideellt arbetande ute i distrikten inte får svar på mail från riks/kansliet utan måste upprepa ggr påminna

Förslag: Att få svar som ”Vi får så mkt mail så vi brukar sälla o försöka hitta dom viktigaste och besvarar resten allt eftersom” är inte OK. Mail från distriktens ideellt arbetande bör prioriteras och svar ges inom 48 h utom helg. Kanske med uppmaning om att i ämnesraden skriva distriktets namn för att få förtur för att försöka lösa ett problem.

Tina Ljungqvist Malm, Uppsala
186236

Riksstyrelsens utlåtande och förslag till beslut

Styrelsen har förståelse för den frustration som kan uppstå när ideellt arbetande inom distrikten inte får svar på mail i rimlig tid. En fungerande och effektiv kommunikation mellan riks/kansliet och distrikten är avgörande för SMC:s verksamhet och för att stötta de ideella insatser som görs runt om i landet.

Belastningen på inkommande mejl varierar, och kansliet arbetar redan idag med att prioritera verksamhetskritiska ärenden. En bedömning av akuta ärenden görs löpande för att säkerställa att viktiga frågor hanteras skyndsamt. Styrelsen ser dock positivt på att förbättra rutinerna och tydliggöra prioriteringen av mail från distrikten, exempelvis genom riktlinjer för svarstider och tydligare instruktioner för hur distrikten kan märka sina mail för snabbare hantering.

Styrelsens förslag till beslut:

att motionen anses besvarad.

MOTIONERANGÅENDE GÄLLANDE VISSSELBLÅSAR-TJÄNST OCH HANTERING AV KRÄNKANDE SÄRBEHANDLING

No.1

Bakgrund: Alla vågar inte yttra sig om kränkningar av olika slag som förekommer i rädsla om att t.ex inte bli uttagen till nästa storbanedag därför bör SMC se över alla möjligheter till att ge alla medlemmar trygghet oavsett deltagare, förtroendevald eller funktionär.

Förslag: Visselblåsartjänst via hemsidan bör vara självklart!

Tina Ljungqvist Malm, Uppsala
186236

No.2

Bakgrund:

Kränkande särbehandling är tyvärr ingen ovanlig förekomst under SMCs olika verksamheter där en stor rädsla också finns för att "skvallra" eftersom man känner risk för att alla SMC funktionärer är vänner med varandra och att man därmed t.ex inte kommer tas ut som instruktör av KL vid nästa storbanekurs eller om man är deltagare riskerar att få samma instruktör även vid nästa kurstillfälle. Förekommer också att instruktörer fokuserar en hel kursdag på enbart en resurs eller "kompis".

Förslag:

I KLs arbetsbeskrivning skall tyngd ges vid vikten av att informera om kränkande särbehandling ingå vid så väl funktionärsmöte som deltagarmöte samt att detta även gäller beträffande att ev. särbehandling av viss deltagare inte får ske. KL ansvarar också för att instruktörernas uppvisande av belastningsregistret utförs. Om personen inte vågar ange ev. problem till KL eller tjänstgörande funktionärer skall tydligt anges om anonym visselblåsartjänst via hemsidan.

Tina Ljungqvist Malm, Uppsala
186236

Riksstyrelsens utlåtande och förslag till beslut

Styrelsen ser mycket allvarligt på alla former av kränkande särbehandling och diskriminering inom SMC:s verksamhet. Det är av yttersta vikt att alla medlemmar, funktionärer och deltagare känner sig trygga och respekterade, oavsett om de är instruktörer, resurser, förtroendevalda eller deltagare i våra kurser.

För att säkerställa en trygg och inkluderande miljö ser styrelsen positivt på införandet av en visselblåsartjänst som möjliggör anonym anmälan av oegentligheter eller upplevd kränkning. Styrelsen kan också informera om att kansliet för närvarande genomför en upphandling av

en extern visselblåsartjänst, vilket ytterligare kommer att stärka skyddet för de som behöver rapportera problem utan rädsla för repressalier.

Vidare instämmer styrelsen i vikten av att tydlig information om kränkande särbehandling ska ingå i KL:s arbetsbeskrivning och kommuniceras vid funktionärs- och deltagarmöten. I Råd & Riktlinjer lyfts frågan. Det är avgörande att alla inom verksamheten förstår att särbehandling, oavsett om det handlar om att gynna en viss person eller exkludera någon, inte är acceptabelt.

Styrelsen vill också tydliggöra att enligt lag om belastningsregister får ideella organisationer endast begära utdrag ur belastningsregistret när verksamheten innefattar regelbunden kontakt med barn. Eftersom SMC:s utbildningar riktar sig till vuxna och inte omfattas av dessa regler, har organisationen ingen laglig rätt att kräva registerutdrag av instruktörer eller funktionärer, förutom när vi har barn med i verksamheten.

Styrelsens förslag till beslut:

att besluta införa visselblåsartjänst,

att informera om SMC:s värdegrund gällande inkludering och avstånd till kränkande särbehandling och diskriminering,

att avslå obligatoriskt uppvisande av belastningsregistret, när verksamheten inte har deltagande barn i regelbunden verksamhet,

att med ovanstående anse motionerna vara besvarade.

MOTION ANGÅENDE GÄLLANDE KOMMUNIKATIONEN KRING IDEELLT ARBETE

Bakgrund: Ideellt arbetande inom SMC förväntas finnas tillgängliga 24/7. Det kommer allt oftare "krav" från våra anställda om att saker ska utföras av oss ideella och gärna då på en gång. Nu senast med nya hemsidan där datum, deadline o förutsättningar ändras och tidigareläggs. Som fredagen den 14 mars när det kommer mail om att nya hemsidan redan öppnat och att kansliet kommer skicka ut info om nya hemsidan till alla medlemmar redan på måndagen den 17mars istället för som tidigare sagt den 19 mars. Därför uppmanas alla ideella webmasters i mailet skickat fredag 14 mars att titta igenom sina distriktssidor så dom är korrekta innan måndagen den 17mars =Ideellt akut helgarbete!

Förslag: Det vore klädsamt om mail och uppmaningar till ideellt arbete fortsättningsvis innehöll ord som "Om du har möjlighet att" "Vi vore tacksamma om" "Stort tack för allt du gör" Kanske går att lägga in som standardfras i alla mailkonversationer ut till distrikten så det inte glöms?

Exempel: På måndag kl 11.00 kommer vi att skicka mejl till alla medlemmar om lanseringen. Så kolla igenom er hemsida så att alla länkar fungerar och om ni behöver göra uppdateringar.

Byts ut till: På måndag kl 11.00 kommer vi att skicka mejl till alla medlemmar om lanseringen *men informerar då också om att alla sidor inte är klara men att alla ideellt arbetande ute i distrikten jobbar på med sina hemsidor då deras fritid tillåter. Så om du har en stund över under helgen så vore vi väldigt tacksamma om du kan kolla igenom er hemsida så att alla länkar fungerar och om ni behöver göra uppdateringar.*

Tina Ljungqvist Malm, Uppsala
186236

Riksstyrelsens utlåtande och förslag till beslut

Styrelsen har stor förståelse för att ideella insatser ska ske på frivillig basis och att kommunikationen kring uppgifter och deadlines behöver vara tydlig, respektfull och anpassad efter de förutsättningar som ideellt arbete innebär. Vi uppskattar det stora engagemang som våra ideella lägger ner och vill att de ska känna sig uppskattade för sina insatser.

Gällande lanseringen av den nya hemsidan har styrelsen gjort en genomgång av tidslinjen för kommunikationen mellan riks och distrikten. Informationen om den nya hemsidan och dess deadlines har kommunicerats vid flera tillfällen, och distrikten har fått möjlighet till utbildning, individuell coaching och stöd från riks under processen. Dock uppstod en oförutsedd förändring av lanseringsdatum på grund av externa faktorer, vilket påverkade tidsplanen. Men det lanseringsdatumet låg efter att distrikten skulle vara klara med sina sidor.

Med detta i åtanke ser styrelsen positivt på att se över kommunikationen med distrikten, särskilt vid större projekt, för att säkerställa att ideella inte upplever press att arbeta akut.

Styrelsens förslag till beslut:
att motionen anses besvarad.

MOTION ANGÅENDE KANSLIETS TELEFONTID

Bakgrund: Många ideellt arbetande har svårt att ringa kansliet dagtid när man behöver hjälp. Nuvarande öppettider Måndag, tisdag, torsdag och fredag 9-12 och 13-16

Förslag: Kansliet håller kvällsöppet minst 2 dgr i veckan till kl 19.00 (ev.speciellt tel. nr för distrikten)

Tina Ljungqvist Malm, Uppsala
186236

Riksstyrelsens utlåtande och förslag till beslut

Kansliets telefontider fastställs utifrån verksamhetens behov och tillgängliga resurser. För att säkerställa en effektiv service och hantering av ärenden förs regelbunden statistik över inkommande samtal, vilket ger underlag för att bedöma arbetsbelastning och behov av eventuella justeringar av öppettiderna.

Styrelsen har förståelse för att vissa ideellt engagerade medlemmar kan ha svårt att kontakta kansliet under dagtid. Samtidigt behöver beslut om telefontider balanseras mot kansliets övriga arbetsuppgifter och resurser. Den statistik som samlas in används för att kontinuerligt utvärdera servicenivån och säkerställa att kansliet är tillgängligt på ett sätt som bäst möter medlemmarnas behov.

Mot denna bakgrund föreslår styrelsen att motionen avslås, med hänvisning till att kansliet regelbundet utvärderar telefontiderna utifrån verksamhetens behov och tillgängliga resurser.

Styrelsens förslag till beslut:

att motionen avslås

MOTION ANGÅENDE STYRELSENS INSYN I PORTALEN

Bakgrund: Enligt Riksstyrelsens protokoll daterat 2024-11-15 så har inte Riksstyrelsens medlemmar full insyn i Portalen vilket inte känns oerhört förvånande då det är SMCs högsta beslutande "organ" och kanslipersonalens arbetsgivare.

Förslag: Alla i riksstyrelsen bör självklart som arbetsgivare ha kunskap och full insyn i portalen där man bla genom "historik" kan se varje medlems aktivitetsnivå. Riksstyrelsen med dess ordförande ska naturligtvis ha högsta behörighet utan restriktioner!

Tina Ljungqvist Malm, Uppsala
186236

Riksstyrelsens utlåtande och förslag till beslut

Portalen är ett centralt verktyg för administrationen av SMC:s medlemmar, utbildningar, resor, nyhetsbrev och andra viktiga funktioner. Styrelsen anser att tillgång till personuppgifter ska begränsas till de roller där det är nödvändigt för att fullgöra uppdraget.

Styrelseledamöters huvudsakliga uppgift är att fatta strategiska beslut och leda organisationen framåt, vilket inte förutsätter direkt tillgång till medlemsregister eller personuppgifter. En översyn pågår för att klarlägga vilka uppgifter styrelsen behöver för att kunna utföra sitt arbete effektivt och i enlighet med gällande regelverk.

Styrelsens förslag till beslut:

att motionen anses besvarad.